

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 23 céntimos
Fuera un trimestre, 4 peseta
Número suelto 40 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

Se puede ser católico sin ser carlista,
no se puede ser carlista sin ser católico.

La Margarita

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todo, sin la Iglesia nada.

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

NUMERO EXTRAORDINARIO

AL AUGUSTO

SR. DUQUE DE MADRID

Señor

En el día de San Carlos Borromeo la España tradicional os manda la mas cordial felicitación, acompañada de sinceros votos por vuestra felicidad y la de vuestra augusta familia.

La España de los grandes Alfonsos, de los Fernandos y de los Carlos, os reconoce como el santuario donde se adunan el caballeresco y cristiano caracter español con el esforzado arrojo y miras magestuosas de vuestros mayores.

Tristes son las circunstancias porque atraviesa efecto de los salvajes ataques de las kabilas rifeñas, pero estos mismos acontecimientos son los que nos hacen recordar vuestro indomable valor y pericia militar que tantas veces teneis demostrada, al contemplar la indolencia é irresolución inconcebibles de los gobiernos liberales que nos enervan.

Los carlistas de las tres provincias que representamos con tal de poder manifestaros el amor y el respeto que os profesan, no hay sacrificio que no acepten, ni peligro que no deseen.

Esperamos, Señor, confiadamente de la Divina Providencia que pronto, muy pronto, empezará la época venturosa para nuestra patria, la etapa de viril rejuvenecimiento para nuestra desgraciada nación, en la que el día de vuestra fiesta onomástica se anunciará á los españoles por el estampido del cañon y los alegres ondeos de la bandera española.

Orihuela 4 de Noviembre de 1893.

LA REDACCION.

A DON CARLOS DE BORBON

Llegue ¡oh Rey! hasta ti del alma mia
libre el acento que tu nombre aclama,
ya que con él mi corazón te envia
un recuerdo del pueblo que te ama.

En la distancia, al resbalar perdida
mi voz no temo te parezco extraña,
que en tu gran corazón halla acogida
cuánto es un eco de tu amada España.

Del pueblo que á seguir sus tradiciones
debió en su suelo sustentar tu cuna,
sin buscar en sangrientas convulsiones
la extinción de su gloria y su fortuna...

¡Ah! ¡Cuán distinto su existir sería
si, al cumplir sus deseos como bueno,
viera su patria, cual la vió algun día,
de grande historia y porvenir sereno!

Pero olvidó la fe de sus mayores,
envuelto del delirio en la corriente,
y trocó en un destino de dolores
su independencia indómito y valiente.

Siguió el grito de locas ambiciones,
que al proclamar de libertad el lema,
hunden el porvenir de las naciones
entre el desorden, que sus leyes quema.

Se dejó conducir por los que halagan
al pobre pueblo si su sangre quieren,
y luego que en grandeza se embriagan,
le abandonan, le insultan, y le hieren.

Perdió de entonces su grandeza fiera,
destruyó su poder, del mundo ley,
y vió borrado de su gran bandera
su lema protector: ¡Dios, Patria y Rey.

Después, juguete de ambiciones viles,
se adormeció, olvidando el patrio orgullo,
y deja que se eleven los reptiles,
de mentidas promesas al arrullo.

¿Qué se hizo su valor y su energía,
que era del mundo admiración y espanto?
¿Qué fue de su lealtad y su hidalguía...?
¿Es este el pueblo que venció en Lepanto?

¿Es el que nobles y guerreras lides,
al espulsar de sí los musulmanes
legó á la fama el nombre de sus Cides
y el recuerdo inmortal de sus Guzmanes?

¿El que jamás domada su arrogancia,
haciendo alarde de su orgullo bravo,
se envolvió en los escombros de Numan-
prefiriendo morir á ser esclavo? (cia,

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz número 23

Los trabajos se publican bajo la res-
ponsabilidad de sus autores

No se devuelven los originales aunq.
dejen de insertarse

¿El que con ansia de alcanzar laureles,
y buscando afanoso empresas grandes,
con sus tesoros construyó bajeles
para llevar la Cruz sobre los Andes?

¿El que al sentir el extranjero yugo
que humillaba su noble poderio
hirió en el corazón á su verdugo
al levantarse con su propio brío...?

¡Patria! ¿Que ha sido del laurel glorioso
que entrelazó en tu escudo la victoria...?
¿Se hadispersado entre el tumulto odioso
con que mancharon tu brillante histo-
ria...?

Le perdiste al perder la fe sagrada
con que alzabas á Dios tus oraciones;
destrozaste tu genio, y ya no creas
obras divinas que eternicen nombres.
¡Todo ha pasado en ti! pero aun palpita
del pueblo en la conciencia, altar sagrado
donde la sombra del deber se agita,
el espíritu inmenso del pasado.

El hará renacer el patriotismo
que entre dormidos gérmenes alienta,
y á la patria alzará desde el abismo (ta,
donde hoy hundida su abyeccion lamen-

Al deshacerse la borrasca oscura,
que en olas de dolor inunda el pecho,
renacerá la paz que se asegura
en la justicia, el orden y el derecho.

Serán verdad el bien que el alma anhela
el que la ley con el deber concilia;
y volverá la calma que consuela
en medio del hogar y la familia.

Tendrá un iman el pueblo, que le lleve
á ennoblecer de nuevo sus blasones,
que con su ejemplo y con su amor eleve,
poniéndole al nivel de las naciones.

Que tu, señor, cual iris de consuelo
que densas nubes al brillar deshace,
nueva vida darás al triste suelo
que en la esperanza de tu amor renace...

La aurora lucirá: si Dios consiente
(no,
que hoy te halles lejos de tu excelso Tro-
es porque ignoras la borrasca hirviente
que en él se estrella de ambición y enco-
(no.

Porque libre tu noble pensamiento
de las mezquinas luchas de partido,
no abriga nada más que un sentimiento:
dar al pueblo amor y olvido.

Así, al alzar en tu potente mano
con noble esfuerzo nuestra gran bandera,
verás seguirte al pueblo castellano,
que á su sombra feliz se regenera.

Que tú has sido del cielo destinado á ser fiel guardador de nuestra gloria, y toda la grandeza del pasado á tu nombre despierta en la memoria.

¡Ah! que la luz del suspirado día no tarde ya; y al renacer contigo, cual hoy, que el alma su adhesión te ensalzará tu nombre, que bendigo. (via,

Patrocinio de Biela de Quadros

La Junta católico-monárquica de este distrito ha elevado al augusto Sr. D. Carlos de Borbon y á su ilustre Jefe delegado el telegrama y carta siguiente:

EXCMO. SR. DUQUE DE MADRID
Palazzo Loredan
VENECIA.

En mi nombre, en el de la Junta tradicionalista del distrito de Orihuela (Alicante) y de todos los carlistas del mismo, envío respetuosa felicitación en su día, al renovar sus votos de adhesión y lealtad.

Francisco de Paula Megias.

* * *

Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Muy señor mio, respetable y queridísimo Jefe delegado: La Junta tradicionalista de este distrito, en junta celebrada el domingo próximo pasado acordó por unanimidad felicitar telegráficamente al augusto Sr. Duque de Madrid en el día de su santo.

Hoy cumplimos el acuerdo tomado, lo que participamos á V. E. felicitándole tambien como su representante, haciendo ferventísimos votos al cielo porque pronto luzca el día del triunfo de la «santa causa» y podamos felicitar á S.... en el palacio de sus mayores.

Francisco de Paula Megias.

Orihuela 3 Noviembre 1893:

CARTA MADRILEÑA.

Para dar un resumen á nuestros lectores de todo lo principal que durante la semana ocurra, y en los momentos actuales de los sucesos de Melilla; hemos nombrado un activo corresponsal en Madrid que nos pondrá al corriente desde el presente número de lo más importante y de más interés y para que el servicio sea completo, dicho corresponsal nos pondrá la tarde antes de publicarse todos los números de LA MARGARITA, un telegrama de última hora. En beneficio de nuestros abonados

por lo que nos favorecen, publicamos á continuación la primera carta:

MADRID 1.º

La prensa europea sin distinción de matices políticos se ocupa con gran elevación de miras de los sangrientos sucesos de Melilla, elogiando á nuestros valientes soldados y reconociendo el derecho que nos asiste de ser inexorables con los bárbaros rifeños.

Solo Inglaterra, guiada por torpes estímulos, mejor dicho, por esa avaricia desmedida que la domina, y esos sentimientos propios de los espíritus mezquinos, continúa siendo la nota discordante dentro de la armonía que reina entre las demás potencias, y de la manera nobilísima de apreciar el conflicto hispano marroquí.

Pero, ¿quién simpatiza con los ingleses?

En Andalucía sigue aumentando el entusiasmo con motivo de la llegada de tropas.

Ayer en Cádiz fué objeto de una ruidosa manifestación la batería que se destina á la plaza de Melilla y cuya fuerza se embarcó inmediatamente.

El muelle estaba alumbrado con luz eléctrica gran número de personas llevaban hachones encendidos que contribuían á dar al puerto un aspecto fantástico.

La sexta compañía de Artillería de plaza saldrá de un momento á otro.

Espéranse nuevas noticias de la acción que debió librarse ayer, pues si bien se halla restablecido el cable el servicio telegráfico sufre en general gran retraso.

La regente ha firmado esta mañana los ascensos al empleo inmediato de los bizarros tenientes señores Golfín y Rodríguez Palacios, que expusieron con gran arrojo sus preciosas vidas en defensa de la integridad de la Patria.

Tambien está decretada la concesión de varias cruces, todas ellas por méritos de guerra.

No doy el nombre de los agraciados ni la relación de los muertos y heridos en los últimos encuentros porque sobre ocupar mucho espacio van ya en la edición que tiran los diarios de Madrid para provincias.

A última hora se nos asegura que llegaron nuevas noticias de Melilla muy satisfactorias.

El cuerpo de Administración Militar piensa honrar la memoria de su compañero D. José Valero, muerto heroicamente en la acción del 27 al 28, costeando solemnes

funerales por el eterno descanso de su alma.

Las líneas telegráficas de Santander y Coruña funcionan con gran retraso á causa de las averías sufridas, y las de Andalucía por la aglomeración de servicios.

El periódico «La Izquierda Dinástica» ha publicado un extraordinario en donde inserta un violentísimo artículo contra el general Lopez Dominguez, á quien dirige grandes cargos y aun ataques personales.

Da á entender que anda buscando solo el tercer entorchado.

TELEGRAMAS OFICIALES

Madrid 1.º

«Vapor Alfoso XII lleva pliegos á Málaga del parte de las acciones de los 27, 28 y 29; por telegrama remití á V. E. relación nominal de muertos y heridos.

Melilla 1.º 6 15, m.

Comandante general á ministro «Vapor Alfonso XII fué á Chafarinas por orden mia para cañonear á su regreso toda la costa en el caso de que allí se comprobara la noticia de que la kabila Kibtara habia concurrido á las acciones del 27 y 28 cerciorado de ello el comandante del Vapor ha batido los aduarez á 800 metros distancia causandoles algunas bajas y destruyendo sus aduarez y viviendas siendo hostilizado fuego fusil kabila Usajelisch próxima al lado del cual hizo bandera blanca en señal de paz.

Mando «Vapor Alfonso XII conduciendo pliegos en lugar del «Isla de Luzón» por ser de mayor capacidad para conducir fuerzas con destino á la plaza.

En el ministerio de Estado se ha recibido hoy un telegrama en que se dá noticia que una embajada rifeña ha estado en conferencia con los jefes de las kabilas de Mulaya con objeto de pedirles su cooperación para continuar la guerra con España la asamblea de jefes de Mulaya ha contestado que no tienen resentimientos con España y que desean continuar la amistad con nuestra plaza.

Coruña 1.º

En la ensenada de San Adrian termino de Maffrica naufragó anoche el trincado de Villa Ortigueira que tripulaban 8 hombres de los cuales solo se pudo salvar á cuatro creyendo se pereció ahogado los otros cuatro.

Bilbao 1.º

Telegrafia el alcalde de Leiquitio que esta madrugada ha sido reducido á cenizas por un incendio el magnífico palacio de los conde de Tarmerosa.

El Ayuntamiento de Eciija (Sevilla) ha acordado contribuir con dos mil pesetas para los gastos que ocasionen la expedición al Rlff.

La escuadra rusa ha fondeado en el puerto de Ajaccio, donde fué recibida con grandes muestras de júbilo.

Coméntase en los círculos de París el hecho de se verifique el día 14 la convocatoria de las Cámaras francesas, pues se dijo que ese acto tendria lugar el veinte.

Segun «The Thimes» el gobierno brasileño acaba de adquirir seis magníficos buques americanos.

El general Dodds continua triunfante su compañía del Dahomey.

Se encuentra en Buda-Pesth el emperador de Austria.

Ha salido con rumbo al Ferrol el transporte de guerra «Legazpi» en busca de municiones para Melilla.

El vapor «San Agustin» salió tambien para la mencionada plaza llevando pertrechos con destino al «Conde de Venadito».

Dicen de Roma que el gobierno aplazará el acuerdo tomado en un principio de que se paguen en oro los derechos de aduanas, toda vez que los especuladores habian adoptado sus precauciones á fin de escapar á las consecuencias de semejante medida que perjudicaria mucho á los comerciantes al por menor.

EL CORRESPONSAL.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE
LA MARGARITA

Madrid 3, 3 tarde.

D. Carlos ha dispuesto que se in-viertan en funerales por los muertos de nuestro ejército en Melilla, las cantidades destinadas para festejarle el día de su santo.

Se han declarado en huelga los factores de los ferrocarriles del Mediodía.

EL CORRESPONSAL.